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Holíč má novopostavený pravoslávny chrám
29. apríl sa do novodobej histó-
rie mesta Holíč zapíše výnimoč-
nou udalosťou. V  tento deň bol 
slávnostne posvätený a  oficiálne 
otvorený pravoslávny chrám Po-
čajevskej ikony Matky Božej a  sv. 
Cyrila a  Metoda. Pravoslávna cir-
kevná obec so správcom jerejom 
Jakubom Jacečkom po desaťročí 
príprav a  následnej realizácii tak 
dostala nový svätostánok. 

Chrám oficiálne otvorili symbolickým 
prestrihnutím pásky jerej Jakub Ja-
cečko s  primátorom Zdenkom Čam-
balom a jeho zástupcom Rastislavom 
Caletkom.
Po slávnostnom akte sa konala svätá 
archijerejská liturgia. Jej hlavným ce-

lebrantom bol metropolita Rastislav, 
arcibiskup prešovský, českých krajín a 
Slovenska spolu s arcibiskupom praž-
ským a českých krajín Michalom. Na 
slávnosti sa ako hostia okrem iných 
zúčastnili veľvyslanec Ruskej federá-
cie v  SR Alexej Leonidovič Fedotov, 
veľvyslanec Bieloruska Igor Leščeňa, 
veľvyslankyňa Helénskej republiky 
na Slovensku Maria Luisa Marina Kis 
a honorárny konzul Ukrajiny Stanislav 
Obicky. Pozvanie prijali aj zástupcovia 
rímsko-katolíckej cirkvi páter Matúš 
a páter Viktor.
Myšlienka vybudovania tohto svä-
tostánku vznikla pred desiatimi rokmi. 
Po päťročných prípravách a  rovnako 
dlhej výstavbe,  vďaka finančnej i ma-
teriálnej podpore sponzorov a darcov,

vyrástol doslova na zelenej lúke 
v  bezprostrednej blízkosti miestneho 
cintorína chrám s dominantou kupolou 
a  typickými cibuľovitými vežičkami. 

Našim mamám

Okrem Bratislavy a Komárna je to je-
diný pravoslávny chrám na západnom 
Slovensku.

Text a foto L. Novák

Mama je vždy len jedna. Prvá, jediná a posledná. Daruje nám 
život, odovzdá seba a  potom zabezpečí všetko ostatné. Bez 
mamy by sme neboli. Nejestvoval by život. S mamou sa nám 
spája nádej, smelé plány i posledné útočisko.
Deň matiek by bol veľmi málo. So svojou mamou rozprávam 
každý deň. Keď nie priamo, aspoň v duchu. Vďaka sa nedá vy-
jadriť slovami. Zaujímavé, že skôr stačí mĺkvy pohľad a veci sú 
povedané. Tak to cíti každý rozumný chlap. Syn a neskôr otec 
vlastnej dcéry, z ktorej vyrastie mama.
Ako primátor mesta Holíča chcem vyjadriť vďaku a úctu mat-
kám za ostatných mužov. Nech sa tvária akokoľvek tvrdo a ne-
dostupne, pocity máme rovnaké. Veď kto nám môže chýbať 
viac? Mesto by bez mám neexistovalo. Chýbali by ľudia a ná-
sledne ich plány.
Som nesmierne rád, že sa môžem takto verejne vyznať. Ho-
líč potrebuje všetky tie odhodlané mamy, navždy bojujúce za 

svojich synov. Bolesti pôrodu vystrieda strach z každodenného 
ohrozenia ratolesti a zrejme bez ohraničenia veku. Muži beztak 
nie sú schopní dospieť.
Preto Vám, milé a vzácne mamy, spoluobčianky a darkyne ži-
vota, patrí aspoň v tento sviatok celé naše srdce. Prajem Vám 
pevné zdravie a hodne síl, aby ste nás neustále vládali strážiť 
a usmerňovať. Opatrovať v detstve, vychovávať v rokoch školy 
a podporovať, keď vyletíme z hniezda a už zdanlivo nie sme 
skrytí pod Vašimi krídlami.
Viem, že sme a  trvale pod nimi ostávame. Ste slávou našich 
všedných dní a som presvedčený, že keď sa diskutuje o zmyslu-
plnosti sviatkov, Deň matiek by mal byť medzi nimi. Opatrujte 
sa a sme na Vás všetky hrdí. Dúfam, že si zaslúžime,  aby to 
fungovalo aj opačne.

PhDr. Zdenko Čambal, primátor mesta
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V zámockých valoch sa opäť lovilo na plávanú
V  sobotu 28. apríla sa v  Holíči zišli 
vyznávači a  priaznivci rybolovu na 
Rybárskych pretekoch na plávanú. 
V poradí už V. ročník tohto podujatia 
pripravili členovia Miestnej organizá-
cie Slovenského rybárskeho zväzu. 
Chuť zasúťažiť si a preveriť svoj talent 
prilákala 52 dospelých a 11 detských 
účastníkov. Boli to nielen členovia 
miestnej rybárskej organizácie, ale 

tiež milovníci rybárskeho športu 
z okolitého i  vzdialenejšieho regiónu. 
Ich úlohou bolo v  stanovenom čase 
a určenou technikou uloviť čo najviac 
kaprov či karasov.
Štvorhodinové úsilie súťažiacich bolo 
ocenené hodnotnými cenami, ktoré si 
prevzali traja najúspešnejší v  každej 
kategórii. 
Medzi deťmi do 14 rokov zvíťazi-

la Agáta Ondrušová, ako druhý sa 
umiestnil Alex Poláček, cenu za tretie 
miesto získal Marián Jančík (na sním-
ke).  
V súťaži dospelých v kategórii Kapor 
rybničný obsadil 3. priečku Marián 
Švondra, druhým najúspešnejším bol 
Filip Šimek. Cenu mesta Holíč, ktorou 
bol poukaz na nákup rybárskych po-
trieb v hodnote 555 eur, si z rúk primá-

tora prevzal víťaz Peter Kováčik z Par-
tizánskeho (na snímke). V  kategórii 
Karas striebristý sa ako tretí umiestnil 
minuloročný víťaz tejto kategórie Filip 
Šimek, 2. priečku obsadil Milo Bridík. 
Víťazom sa stal Roman Soják, ktorý 
získal Cenu Miestnej organizácie SRZ 
Holíč v podobe poukazu na nákup ry-
bárskych potrieb v hodnote 300 eur.  

Text a foto L. Novák

Stretnutie záhradkárov ZO Kamenica
V druhú aprílovú nedeľu Základná or-
ganizácia 13-97 Kamenica Holíč uspo-
riadala výročnú členskú schôdzu. Ako 
delegáti za OV Slovenského zväzu 
záhradkárov Senica prítomných prišli 
pozdraviť Helena Kuklišová a tajom-
ník Ing. Ján Ukropec, ktorý sa s nami 
v  diskusii rád podelil o  svoje poznat-
ky,  skúsenosti a nabádal nás k ďalšej 
aktívnej činnosti v záhradkovej osade. 
Predseda holíčskej ZO Ivan Marek, 

i  keď za krátky čas vo svojej funkcii, 
zhodnotil činnosť záhradkovej osady 
Kamenica pozitívne. Poďakoval všet-
kým členom výboru za spoluprácu. 
Vyzdvihol význam osadových dôver-
níkov, ktorých  práca sa osvedčila. Sú 
v užšom kontakte s členmi záhradko-
vej osady, informujú ich o práci výboru, 
prinášajú nové pripomienky a námety 
na zveľaďovanie osady. V správe tiež 
zdôraznil a vyzval členov k dodržia-

vaniu pravidiel osadového poriadku.                                                            
Dôležitým bodom programu bola infor-
mácia o všetkých  náležitostiach a po-
stupe riešenia k zavedeniu elektrickej 
prípojky do osady. Momentálne sa 
čaká na vyjadrenie od Západosloven-
skej distribučnej spoločnosti. Ďalším 
bodom programu bola informácia o le-
galizácii (zápise) chatiek do katastra 
nehnuteľností. Veríme, že sa nám 
túto náročnú úlohu, aj v  spolupráci 

s  Mestom Holíč, s  pracovníkmi sta-
vebného odboru, ktorí sú k nám ústre-
toví, podarí zlegalizovať čo najviac 
stavieb. ZO Kamenica založila Ob-
čianske združenie Kamenica, z dôvo-
du získavania ďalších finančných pro-
striedkov prostredníctvom 2% z  daní 
pre záhradkovú osadu, predovšetkým 
na jej zveľaďovanie a  výchovnú čin-
nosť. Osada má založenú stránku na 
sociálnej sieti facebook pod názvom 
„Záhradkári Kamenica Holíč“. Svoje 
námety a pripomienky majú možnosť 
členovia zaslať na e-mail: zokameni-
ca.holic@gmail.com.
Výbor ZO má do budúcnosti ešte 
ďalšie plány ako rozvíjať činnosť a 
zveľaďovať našu osadu. Ako povedal 
predseda ZO, všetko súvisí so všet-
kým, záleží od  finančných prostried-
kov, ľudských zdrojov a pracovitých 
rúk v našej osade.

výbor  ZO Kamenica

Uzávierka ďalšieho čísla
HOLÍČANa je 23. mája 2018.
Prosíme prispievateľov, aby 

svoje príspevky zaslali
resp. doručili do redakcie

najneskôr do tohto dátumu.
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U partnerov na Dni Hložian  
Na pozvanie našej partnerskej obce 
Hložany sa v  dňoch 4. až 6. mája 
zúčastnila 40-členná delegácia osláv 
Dňa Hložian v Srbsku. Primátor Zden-
ko Čambal, zástupcovia Mesta Holíč, 
našich spoločenských organizácií si 
spolu s domácimi hostiteľmi pripome-
nuli oslavami už 262 rokov od prícho-
du prvých Slovákov na toto územie. 
Program podujatia sa začal v  piatok
4. mája už tradične etno výstavou 
Spolku žien Slovenka, po ktorej nasle-
dovalo slávnostné zasadnutie Rady 
Miestneho spoločenstva Hložany 
v Dome kultúry. Ako jeden z hostí sa 
Hložančanom prihovoril primátor Holí-
ča, ktorý zhodnotil a zároveň poďako-
val za doterajšiu spoluprácu a vyjadril 
presvedčenie o jej ďalšom vzájomnom 
rozvíjaní. Po skončení oficiálnej časti 
zasadnutia bol pripravený hudob-

no-tanečný kultúrny program dopl-
nený slovnou a  obrazovou prezentá-
ciou aktivít všetkých spoločenských 
organizácií pôsobiacich v Hložanoch. 
V  sobotu 5. mája program osláv po-
kračoval sprievodnými súťažnými 
podujatiami. Tradičný Festival kvetín 
slávnostne otvoril primátor Holíča. 

Zástupcovia našich spoločenských 
organizácií navštívili pripravené podu-
jatia slávností v  sprievode svojich 
partnerských organizácií z  Hložian. 
Jedným z cieľov našej vzájomnej part-
nerskej zmluvy je aj rozvoj spolupráce 
na úrovni jednotlivých organizácií. Aj 
s  týmto zámerom už 18. až 20. mája 

naši dobrovoľní hasiči opäť vycestujú 
do Hložian v Srbsku, kde sa zúčastnia 
osláv 85. výročia dobrovoľného ha-
sičské spolku Despotovo. Počas tej-
to návštevy sa zároveň zúčastnia so 
svojou technikou aj hasičskej súťaže 
a cvičenia.  

Text a foto: Mgr. F. Janeček

Mesto Holíč získalo ocenenie v súťaži o najkrajší kalendár
Koncom roka 2017 sa už tradične Mesto Holíč zapojilo do súťaže Najkrajší kalendár 
Slovenska 2018. Prestížna súťaž Najkrajší kalendár Slovenska sa koná už od roku 
1992 a jej hlavným organizátorom je Klub fotopublicistov Slovenského syndikátu 
novinárov, ktorý spolupracuje so Štátnou vedeckou knižnicou v Banskej Bystrici. 
Prihlásené kalendáre hodnotí každoročne porota zložená z výtvarníkov, grafikov, 
polygrafov a iných odborníkov. Vyhlásenie oficiálnych výsledkov súťaže sa konalo 
10.4. 2018 v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici. V  tomto roku sa síce 

mesto Holíč neumiestnilo na víťazných priečkach, ale porota súťaže udelila kalen-
dáru Holíč Čestné uznanie v kategórii A, Nástenné viaclistové – Mestá. Uvedená 
súťaž vyvrcholila výstavou najkrajších kalendárov v Banskej Bystrici. Následne dve 
výstavné kolekcie najkrajších slovenských kalendárov súbežne poputujú po ďal-
ších mestách,  aby ich mohli obdivovať aj ľudia v rôznych kútoch našej republiky. 

Odd. regionálneho rozvoja a dotačnej politiky

S Májovankou na tradičnom stavaní mája
27. apríla sa v  Holíči konalo jedno 
z  podujatí spojených s  našimi dávny-
mi ľudovými tradíciami. Tak ako po iné 
roky aj tentoraz v centre mesta vyrástol 
máj. Kým na dedinách tento symbol jari 
stavajú ručne miestni chlapi, u nás sa 
o  osadenie postarala technika. Skôr 
než slávnostne vyzdobený máj za-
vial    na svojom obvyklom mieste na 
Námestí mieru, dokončili jeho výzdobu 
skrášlením okružia podmájky farebný-
mi stuhami pracovníčky Mesta Holíč. 
Popoludní sa pri májke zišli Holíčania 
a  ďalší účastníci tradičného poduja-
tia spojeného s  oslavou príchodu jari 
a mesiaca máj. Po hymne Slovenskej 
republiky sa prítomným prihovorili 
starosta partnerského mesta Hodo-
nín Milan Lúčka,  prednostka Okres-

ného úradu Skalica Viera Kučerová 
i prednosta Okresného úradu v Senici 
Vladimír Kocourek. Holíčanov privítal 
a odovzdal svoje pozdravy aj primátor. 
So svojimi dvomi hosťami sa tiež ujal 
milej povinnosti, vyzdobenú podmájku 
spoločne vytiahli k vrcholu mája. Ďalšia 
časť programu sa niesla pod taktovkou 
dychovej hudby Májovanka. Spolu s jej 
pesničkami spríjemnili atmosféru podu-
jatia tancom krojované deti z holíčske-
ho Centra voľného času i Valšátka. 
Organizátori ani tentoraz nezabudli na 
malé občerstvenie. Krojované dievčatá 
zo Strednej odbornej školy na Námestí 
sv. Martina ponúkli návštevníkom pá-
lenku i víno, omastený chlieb a domáce 
koláče.

Text a foto L. Novák

Historické vozidlá na Holíčskom zámku
Areál zámku v  Holíči ovládli 8. mája 
dopoludnia historické veterány. Viac 
ako dvadsiatka automobilov s posád-
kami tu mala zastávku na svojej jazde 
v  rámci 12. ročníka Memoriálu Mar-
tina Tomčíka. Podujatie zorganizoval 
bratislavský Motor club 60. and 70., 
ktorým si takto každoročne pripomína 
túto významnú osobnosť slovenského 
veteranizmu. Ten, kto mal príležitosť 
a  zavítal do  zámockého areálu, mo-
hol obdivovať nablýskané automobily 
zvučných značiek, ktoré v druhej polo-
vici minulého storočia prevažne brázdili 

aj naše cesty. Srdce azda každého 
návštevníka poskočilo pri pohľade na 
Ferrari, Porsche, Toyotu, Mercedes, 
dodávkové vozy od Volkswagenu či 
vojenský džíp. Zatiaľ čo si historické 
exponáty prezerali skupinky nadšen-
cov, majitelia týchto krásnych vozidiel 
si zasa mohli prezrieť kus našej histórie 
a poprechádzať sa po holíčskom zám-
ku, navštíviť múzeum, kaplnku, čínsku 
sálu i podzemné chodby. Spanilá jazda 
veteránov pokračovala ďalej Záhorím, 
s najbližšou zastávkou v Skalici.     (ln)
FOTO: K. Vikor
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Evanjelium v obrazoch
Pod týmto názvom sa koná v  Mest-
skom múzeu a  galérii výstava dre-
vených ikon, ktoré zhotovil umelecký 
majster Sergej Perunov z partnerské-
ho mesta Malojaroslavec. Za účasti 
domácich i zahraničných hostí ju otvo-
rila 27. apríla slávnostná vernisáž.
Po úvodných hudobných vstupoch 
v podaní žiakov Základnej umeleckej 
školy privítala účastníkov v mene or-
ganizátorov vedúca Oddelenia kultúry 
a športu Hana Galková. Okrem iného 
vyjadrila poďakovanie Veľvyslanectvu 
Ruskej federácie na Slovensku i Pra-
voslávnej cirkevnej obci Holíč, s  kto-
rých spoluprácou sa výstava mohla 

uskutočniť. Hostí privítal a pozdravil aj 
primátor Zdenko Čambal a s príhovo-
rom vystúpil tiež jerej Jakub Jacečko.
„Hlavným cieľom tejto výstavy je uká-
zať ľuďom chronologicky najvýznam-
nejšie udalosti v  kresťanskom svete, 
predovšetkým zo života Ježiša Krista, 
ako aj svätých či Panny Márie,“ pove-
dal vedúci projektu Vladimír Roslov. 
Vyjadril presvedčenie, že expozícia 
prispeje k  upevneniu partnerských 
vzťahov medzi Holíčom a  Malojaro-
slavcom.  
Na znak týchto slov venoval primáto-
rovi drevenú sochu Anjela ochrancu, 
Mestu Holíč podaroval od vystavujú-

ceho autora ikonu svätého Nikolaja, 
na Slovensku známeho ako sv. Miku-
láš.
Kolekciu drevených ikon dopĺňa nie-
koľko zaujímavých exponátov, ktoré 
zapožičala Pravoslávna cirkevná obec 
v Holíči.
Výstavu si môžete až do 27. mája 
prezrieť zdarma v utorok až v piatok v 
čase úradných hodín Mesta Holíč, cez 
víkendy po predchádzajúcej telefonic-
kej objednávke. 

Text a foto L. Novák

Holíčsky D´Bend s mimoriadnym úspechom
5. apríla sa konala v  Žarnovici me-
dzinárodná súťaž hudobných skupín 
populárnej hudby základných umelec-
kých škôl, Žarnovické pódium 2018. 
Hudobná skupina D´bend zo ZUŠ 
v Holíči sa na tejto súťaži zúčastnila po 
druhý raz. Už pri svojom debute v roku 
2016 si získala rešpekt svojím netra-
dičným, komorným zoskupením ná-
strojov ako je cajon, ukulele, akorde-
ón i viachlasným vokálnym prejavom 
či  hlasom Moniky Dávidekovej, ktorý 
pohladí azda každú hudobnú dušu. 
Tentokrát sa prezentovali piesňami 
Bříza od Anety Langerovej a Skúšame 
sa nájsť od skupiny Peter Bič Project. 
Ich vystúpenie ocenili nielen diváci 
búrlivým potleskom, ale hlavne porota, 
ktorá hudobnej skupine D´bend udeli-
la Hlavnú cenu celej súťaže pre obe 
kategórie. Toto výnimočné ocenenie 
znamená jeden nahrávací deň, mixáž, 
mastering a  promo fotenie v  zvolen-
skom štúdiu – Môlča records. Ako bo-

nus a symbolickú zlatú čerešničku na 
torte získala speváčka kapely Monika 
Dávideková, ktorá si odniesla cenu 
za najlepší vokálny prejav a  zároveň 
získala nový mikrofón pre svoje ďalšie 
spevácke aktivity. 
D´bend vedie od jej vzniku v  r. 2014 
riaditeľ ZUŠ Holíč Peter Kovárik, člen-
mi skupiny sú: Monika Dávideková 
(spev, vokál, flauty, perkusie), Danka 
Jakúbková (vokál, keyboard, akorde-
ón), Jakub Kukliš (vokál, gitary, uku-
lele), Samuel Šebesta (basová gitara, 
el. gitara), Michal Nejedlík
(cajon, beatbox).
Ďakujem  hudobnej skupine D´bend 
za skvelú reprezentáciu školy i mesta 
Holíč nielen na tejto súťaži, ale tiež 
na ostatných vystúpeniach v  Holíči i 
v okolí, ktoré presahuje v poslednom 
čase i regionálny rozmer.

Peter Kovárik, ZUŠ Holíč

Pedagógovia získavali nové vedomosti 
Pod názvom Svet integrovaných žia-
kov sa v priestoroch Strednej odbornej 
školy na Námestí sv. Martina uskutoč-
nila 4. mája zážitková prednáška pre 
pedagógov základných a  stredných 
škôl. Pripravili ju Centrum pedago-
gicko-psychologického poradenstva 
a  prevencie v  Holíči v  spolupráci 
so Súkromným centrom Mirabilis Par-
tizánske.
Z  úst renomovanej odborníčky Svet-
lany Síthovej si prítomní vypočuli 
mnoho zaujímavého o  problematike 
žiakov s  vývinovými poruchami uče-
nia, s  poruchou pozornosti a  aktivity, 
ako aj na tému žiakov s problémovým 
správaním v  integrácii. Prednáška 

bola tvorená zážitkovými aktivitami, 
prostredníctvom ktorých sa pedagó-
govia mohli naučiť efektívnejšie pra-
covať s  integrovanými žiakmi a  na 
názorných ukážkach spoznať, ako 
nenáročne vytvárať kompenzačné po-
môcky a stratégie učenia sa.
Účastníčky si mohli doplniť vedomosti 
aj z odpovedí na ich otázky v diskusii 
zameranej na tému legislatíva a prax 
v integrácii žiakov.
Organizátori chcú vo  vzdelávaní pe-
dagogických pracovníkov pokračovať 
v  budúcnosti aj touto zaujímavou té-
mou.

Text a foto L. Novák
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Futbalové súperenie žiackych špeciálok
24. apríla sa v  Športovej hale na 
Kollárovej ulici už po siedmy raz 
stretli žiaci špeciálnych škôl záhor-
ského regiónu na turnaji v  minifut-
bale. Pozvanie prijali štyri súťažné 
tímy. V úvodnom dueli vyhrali hráči 
Spojenej školy Senica nad domáci-
mi Holíčanmi 7:0, v ďalšom zápase 
porazila Špeciálna základná škola 
Šaštín-Stráže súpera zo Spojenej 
školy Skalica 3:1. V  súboji poraze-
ných tímov si konečné 3. miesto 
vybojoval celok Skalice, ktorý zdolal 
družstvo Holíča 4:0 (na snímke). 

Víťazom turnaja sa stali žiaci Spoje-
nej školy Senica, ktorí vo finálovom
dueli vyhrali nad tímom Šaští-
na-Stráží 8:6. Riaditeľka organi-
zátorskej školy Monika Majerská 
poďakovala hráčom za férovú hru 
a všetkým zúčastneným tímom odo-
vzdala diplomy a ocenenia. Malými 
darčekmi prispel predseda Atletické-
ho klubu Junior Rudolf Roučka, kto-
rý v mene klubu  odovzdal futbalové 
lopty kapitánom prvých troch tímov.

Text a foto L. Novák

SOŠ, HA, DP – úspech v krajskom kole SOČ
6. apríla sa 10 študentov SOŠ, ho-
telovej akadémie a  dopravnej prie-
myslovky predstavilo s  deviatimi 
súťažnými prácami na krajskom kole 
Stredoškolskej odbornej činnosti. 
Práce z  1. miest postupujú do ce-
loslovenského kola, ktoré bude v 
Žiline. Natália Reháková s  prácou 
Animovaná tvorba v kategórii Kultú-
ra, umenie, umelecká tvorba získala 
1. miesto. V práci je opísané ako 
animácia vznikla, ako sa animovalo 

kedysi, ako sa animuje teraz, ale 
hlavne ako animuje autorka práce. 
Opisuje postup svojho animova-
nia,v  práci je aj časť jej výslednej 
animácie. Dávid Tuma s  prácou 
Animácie v  tábore v kategórii Prob-
lematika voľného času získal 1. 
miesto. Obsahom práce je vytvore-
nie animačného programu pre deti 
a mládež na prímestskom tábore. 
Lucia Drinková s prácou Ako správ-
ne pripraviť kávu získala v kategórii 

Hoteliérstvo, gastronómia a  ces-
tovný ruch 3. miesto. Cieľom práce 
bolo poukázať na správnu prípravu 
niektorých druhov káv, v našom prí-
pade Espresso, káva bez mlieka a 
Latte Macchiato, káva s napeneným 
mliekom a poukázať na najčastejšie 
chyby, ktoré sa robia pri príprave 
týchto káv.  Nikola Rajčáková, Kris-
tína Švrčková s prácou JUMPING® 
a jumping párty v strednej škole zís-
kali 3. miesto v kategórii Problema-

tika voľného času. Cieľom práce je 
vytvoriť cvičebný program s názvom 
Jumping párty a realizovať ho v praxi 
v strednej škole, poukázať na využi-
tie Jumpingu ako jednej z možností 
aktívneho trávenie voľného času 
študentov v stredných školách. 

SOŠ, HA, DP  Holíč

Svetový deň stolného tenisu na SOŠ, HA a DP Holíč
Stolný tenis má v rámci SOŠ, hotelo-
vej akadémie a dopravnej priemyslov-
ky Holíč zastúpenie prostredníctvom 
stolnotenisového krúžku, ktorý nav-
števujú študenti dva razy do týždňa. 
V  nadväznosti na to sa 9. 4. 2018 
naša škola zapojila do Svetového dňa 
stolného tenisu. Vyše štyridsať zápa-
sov študentov učebných a  študijných 
odborov zaplnilo celé dopoludnie. 
Víťazom sa spomedzi 38 zapojených 
chlapcov a dievčat stal Dominik Havel 
(3. HAA), druhé miesto obsadil Matej 
Duban (2. MS) a tretím sa stal Tomáš 
Púček (2. MS). V  poobedňajších ho-
dinách sa stolný tenis stal stredobo-
dom záujmu pedagógov. Ženy a muži 
reprezentovali svoje vekové kategórie 
s elánom. O víťazstvo bojovali aj ria-
diteľka a zástupkyne školy. Prvenstvo 
vo svojich kategóriách napokon získali 
telocvikári p. Alena Masaryková a  p. 
Milan Machlica.  Zober loptu - nie dro-
gy, generálny partner projektu Svetový 
deň stolného tenisu, podporil účastní-
kov vecnými cenami.

Dr. Peter Mráz, SOŠ Holíč
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Sto rokov Československej poštovej známky 1918 - 2018
Emisie známok v roku 1919
Motívy vzniku nového samostatného 
štátu pokračovali na poštových znám-
kach aj v roku 1919. Poštová správa 
vypísala súťaž na návrh známok k 1.
výročiu vzniku Československej re-
publiky. Umelecká porota z  ôsmich 
návrhov vybrala víťazný návrh Vra-
tislava H. Brunnera, predstavujúci 
symbolickú postavu „Oslobodenej 
republky“, zobrazujúcu kľačiacu ženu 
s pozdvihnutými rukami, s roztrhnutý-
mi putami. Známka s týmto návrhom 
po určitých zmenách bola vydaná až 
v roku 1920. Ďalšie dva návrhy poro-
ta vybrala od autora Jakuba Obrov-
ského. 
Známky z nich boli vydané v r.1919.  
Prvý návrh predstavuje Leva trhajú-
ceho okovy – symboliku vyslobode-
nia a  vzniku nového štátu, s  dátu-
mom 28.X.1918, pod názvom štátu. 
Nominálne hodnoty týchto známok 

sú: 15, 25 a 50 halierov. Druhý návrh 
zobrazuje Matku s dieťaťom v klasic-
kom rámčeku,  so stuhou s  nápisom 
„Sirotám našich legionárov“ – pad-
lých v  1.svetovej 
vojne. Nominál-
ne hodnoty sú: 
75,100 a  120 
halierov.
Platnosť Legio-
nárskych zná-
mok bola iba vo 
vnút roš tá tnom 
styku a  trvala 
od 28.10.1919 - 
3.11.1919. Doba 
platnosti 8 dní je 
najkratšou dobou 
platnosti známok 
I.ČSR. Pre veľké množstvo vydaných 
známok(5 miliónov sérií) a  krátku 
dobu ich platnosti tieto známky boli 
zberateľsky nezaujímavé. Známky 

boli úradne vydané zúbkované – 
v  šiestich variantoch, čo spôsobuje 
veľké cenové rozdiely. Časť nákladu 
známok bola opečiatkovaná dvomi 

druhmi pečiatky 
s  textom: „Si-
rotám po legio-
nároch.“ Takto 
opeč ia tkované 
štvorice známok 
zvyšovali ich 
hodnotu o  10 ha-
lierov. Táto suma 
bola venovaná na 
uvedený účel.                                   
Pošta Česko-
slovenská 1919 
- pretlačová emi-
sia zo známok 

bývalého Rakúsko-Uhorska, ktorých 
platnosť na území ČSR skončila 
28.2.1919. Tieto známky zo zásob 
Pošty a  zo známok vymenených po 

ich platnosti boli pretlačené trojriad-
kovým nápisom „Pošta českoslo-
venská 1919.“ Pretlačová séria mala 
platnosť do 31.1.1920, avšak tento 
termín nebol dodržaný a  definitívny 
termín bol až v r. 1928. Séria známok 
bola zberateľsky veľmi nepopulárna 
pre jej neopodstatnenosť vydania, ale 
aj pre problematické získanie jednot-
livých známok. Známky sa predávali 
iba u  filatelistickej priehradky pošty 
v Prahe 1. Nominálne ceny na znám-
kach sa predávali o 50% drahšie, čím 
ich použitie bolo iba pre zberateľské 
účely. Napriek tomu niektoré znám-
ky tejto emisie, ktoré boli vydané 
a  doteraz sa zberateľsky zachovali 
v malom množstve, dosahujú vysoké 
katalógové i aukčné ceny, najvyššie 
u známok ČSR.   

Ladislav Kukliš,
Klub filatelistov Holíč

S POMOCOU KNÍH SA MNOHÍ STÁVAJÚ MÚDRYMI AJ MIMO  ŠKOLY. BEZ 
KNÍH NEBÝVA UČENÝ NIKTO ANI V ŠKOLE.  

J.Á.Komenský

Školský klub detí pri 
ZŠ na Školskej ulici pri 
príležitosti Marca – me-
siaca knihy, vyhlásil pre 
všetkých svojich členov 
čitateľskú súťaž. Naše 
deti sa stali literárnymi 
pátračmi a  po dobu 
troch týždňov hľada-
li v  knižných tituloch 
odpovede na súťažné 
otázky. Každý týždeň 

mali v určenej knihe nájsť odpovede na tri súťažné otázky. Svoje odpovede na-
písali na lístočky a do konca marca si počkali, či budú mať pri losovaní výhercov 
povestný kúsok šťastia. Zo všetkých 
súťažiacich sa napokon šťastie 
usmialo na Simonku Konečnú zo 4.B 
triedy, Samuela Zborila z 2.A triedy a 
Dominiku Ivánkovú zo 4.A triedy. Vý-
hercovia boli za svoje úsilie a snahu 
odmenení knihami, ktoré im prinesú 
nielen radosť z čítania a prehĺbia ich 
poznatky, ale obohatia aj ich domácu 
knižnicu.

ŠKD pri ZŠ Školská Holíč

Talent – umenie – kumšt
Aj  v šk. roku 2017/2018 Súkromná 
stredná umelecká škola v Hodru-
ši-Hámroch, pod záštitou  Minister-
stva školstva SR organizovala už
13. ročník celoslovenskej výtvarnej 
súťaže pod názvom

Čitateľská súťaž školákov
“T a l e n t * u m e n i e * k u m š t“.  
Výtvarná súťaž je určená žiakom
8. a 9. ročníka základných škôl a zá-
kladných umeleckých škôl. Zapojili 
sa do nej aj žiaci ZŠ Školská, Holíč. 
Práce sme zaslali do všetkých troch 
kategórií – výtvarný návrh, hotový 
výrobok a  fotografia. Do druhého 
kola postúpili práce deviatich žia-
kov. Najúspešnejšou sa stala žiačka 
8.B Kristína Barátová. Návrhom na 
prsteň obsadila 2. miesto a  okrem 
medaile a diplomu získala aj finanč-
né ocenenie. K úspechu  blahoželá-
me. 

Mgr. E. Krištofíková,
ZŠ Školská Holíč
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Viete kto je v meste Holíč od roku 2018 partnerom
v oblasti triedeného zberu komunálnych odpadov?

Kto sme?
Združenie ELEKOS bolo založené v roku 2007 a v súčasnosti pôsobí ako organizácia 
zodpovednosti výrobcov v zmysle zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch. OZV ELEKOS 
v rámci triedeného systému jednotlivých zložiek komunálnych odpadov (obalových 
a neobalových výrobkov) zastupuje svojich členov - výrobcov vyhradených výrobkov, 
jednoduchým, transparentným a ekonomicky efektívnym spôsob riešenia legislatív-
nych povinností na úseku odpadového hospodárstva a  to so zreteľom na základ-
ný cieľ – ekologické a environmentálne šetrné nakladanie s odpadom zo zákonom 
ustanovených vyhradených výrobkov (zákon     č.79/2015 Z.z. o odpadoch). OZV 
ELEKOS v spolupráci so svojimi zmluvnými partnermi financuje, prevádzkuje a udr-
žiava triedený zber oddelene zbieraných zložiek komunálnych odpadov - papier, sklo, 
plasty, kovy a VKM na báze lepenky =“tetrapaky“ v meste Holíč (v ktorom zodpovedá 
za vyhradené prúdy triedených odpadov). 

Čo je to OZV (organizácie zodpovednosti výrobcov)?
Organizácia zodpovednosti výrobcov je právnická osoba so sídlom v Slovenskej 
republike založená, vlastnená a prevádzkovaná výlučne výrobcami vyhradených 
výrobkov. Organizácia zodpovednosti výrobcov, v súlade s udelenou autorizáciou, 
zabezpečuje na základe zmluvy o plnení vyhradených povinností plnenie vyhrade-
ných povinností za zastúpených výrobcov vyhradeného výrobku. Od 1. 7. 2016 ná-
klady na triedený zber komunálnych odpadov nie sú súčasťou miestneho poplatku 
za komunálny a drobný stavebný odpad, ktorý platí občan v meste Holíč, ale tieto 
náklady znášajú výrobcovia vyhradených výrobkov v rámci ich tzv. rozšírenej zodpo-
vednosti výrobcov. V predošlom období obce a mestá znášali všetky náklady spojené 
s triedením všetkých zložiek komunálneho odpadu, teda aj jeho triedených zložiek - 
papiera, plastov, obalov z kovov, skla a VKM. Aktuálne platným zákonom o odpadoch 
sa zodpovednosť za nakladanie s týmito vytriedenými zložkami komunálneho odpadu 
preniesla z miestnych samospráv (mesta Holíč) na výrobcov v zmysle ich rozšírenej 
zodpovednosti. Tu bol aplikovaný princíp: 

„znečisťovateľ životného prostredia platí“.
Mesto Holíč tak v súčasnosti znáša len náklady spojené so zabezpečením zberu „ne-
vytriedeného komunálneho odpadu a bioodpadu“. O vytriedené zložky komunálneho 
odpadu sa tak postarajú ich výrobcovia (resp. distribútori), a to tak, že prostredníc-
tvom svojej OZV budú zabezpečovať financovanie triedeného zberu komunálnych 
odpadov. OZV pritom na základe vyzbieraných prostriedkov od svojich zastúpených 
členov – výrobcov vyhradených výrobkov bude financovať a zabezpečovať systém 
triedeného zberu komunálnych odpadov (v spolupráci so svojimi zazmluvnenými 
partnermi). 

Kto je to výrobca vyhradeného výrobku a aká je jeho rozšírená zodpovednosť?
Výrobcom vyhradeného výrobku sa rozumie výrobca elektrozariadení, výrobca ba-
térií a akumulátorov, výrobca obalov, výrobca vozidiel, výrobca pneumatík a výrobca 
neobalového výrobku. Vyhradený výrobok je výrobok patriaci do skupiny výrobkov 
upravenej v ustanoveniach zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch, na ktoré sa vzťahuje 
rozšírená zodpovednosť výrobcu. Rozšírená zodpovednosť výrobcu je súhrn povin-
ností výrobcu vyhradeného výrobku, (v zmysle zákona č. 79/2015 Z.z.  o odpadoch 
a ním súvisiacich osobitných predpisov) vzťahujúcich sa na výrobok počas všetkých 
fáz jeho životného cyklu, ktorých cieľom je predchádzanie vzniku odpadu z vyhrade-
ného výrobku a posilnenie opätovného použitia, recyklácie alebo iného zhodnotenia 
tohto prúdu odpadu. V praxi to teda znamená, že každý výrobca resp. distribútor vy-
hradeného výrobku musí zabezpečiť aj jeho zhodnotenie resp. zneškodnenie. V sú-
časnosti sa to realizuje tak, že výrobca resp. distribútor platí poplatky priamo OZV, 
ktorá následne (v spolupráci so svojimi zmluvnými partnermi) zabezpečuje triedený 
zber jednotlivých komodít komunálneho odpadu v tom ktorom meste alebo obci. 

Čo pre vaše mesto zabezpečuje OZV ELEKOS v spolupráci so svoji partnermi?
OZV ELEKOS na základe zmluvnej spolupráce so svojimi partnermi prevádzkuje fi-
nancuje a udržiava systém združeného nakladania s vyhradeným prúdom odpadu 
podľa § 27 zákona o odpadoch. Jedná sa o zber triedených zložiek komunálnych 
odpadov a  ich následné zhodnotenie (prostredníctvom oprávnených organizácií). 
Priamo v meste Holíč OZV teda zabezpečuje triedený zber nasledovných komodít – 
triedených zložiek komunálnych odpadov:
•  Papier
•  Plasty
•  Sklo

Čo je to triedený zber komunálnych odpadov a prečo je potrebné odpady triediť?
Triedenie odpadov je delenie odpadov podľa druhov, kategórií alebo iných kritérií 
alebo oddeľovanie zložiek odpadov, ktoré možno po oddelení zaradiť ako samostatné 

druhy odpadov. Triedený zber je zber vytriedených odpadov (t.j. konkrétne pre mesto 
Ilava – papier, plasty, sklo, VKM a kovy).
Nie sú žiadne závažné dôvody, prečo by sme nemali triediť odpad. Všeobecne je 
možné konštatovať, že triedením komunálneho odpadu pomôžeme nielen životnému 
prostrediu, ale v konečnom dôsledku spoločnosti, čo bude prinesie výhody vo forme 
environmentálnych, ekonomických ale aj sociálnych pozitív a benefitov. Možno z nich 
spomenúť nasledovné:  

Environmentálne výhody triedenia odpadu
•  triedeným zberom je možné vracať druhotné suroviny späť do výrobného procesu 
t.j. ťažiť a získavať menej prvotných surovín (ich náhrada alternatívnymi – z procesov 
recyklácie a pod.), 
•  menej znečisťovať prostredie zo spracovania surovín a výroby nových, 
•  budovať menej skládok a spaľovní odpadov (z toho vyplýva menšie znečistenie 
prostredia), 
•  spotrebovávať menšie množstvo energie.

Ekonomické výhody triedenia odpadu
•  triedeným zberom je možné výhodnejšie a lacnejšie vyrábať určitú skupinu výrob-
kov
•  šetrí sa spotreba energie a  vstupných materiálov, čo má za následok zníženie 
nákladov na vstupy
•  zlacnenie procesu výroby ako aj celkovej ceny vyrobených výrobkov 
•  menšie investície do foriem zneškodňovania odpadov ako aj infraštruktúry ohľadom 
zneškodňovania odpadov
•  menšie, resp. žiadne poplatky za skládkovanie resp. iné zneškodňovanie = znečis-
ťovanie životného prostredia.

Sociálne výhody triedenia odpadu
•  pomocou systému triedeného zberu a  jeho nadväzujúcej infraštruktúry je možné 
zvyšovať zamestnanosť v regiónoch, 
•  zabezpečením triedeného zberu sa neustále bude zlepšovať kvalita životného pro-
stredia pre ľudí a to vo všetkých jeho zložkách (voda, pôda, ovzdušie a organizmy)
•  zabezpečenie lepšieho a kvalitnejšieho života ako aj životného prostredia pre naše 
budúce generácie
•  triedením a zberom komunálnych odpadov súčasne dochádza k environmentálnej 
výchove občanov  

Prečo je dôležitá osveta, propagačné a vzdelávacie aktivity v oblasti triedeného 
zberu zložiek komunálnych odpadov v meste Holíč a ako ich chce OZV ELE-

KOS v spolupráci so svojimi partnermi realizovať?

OZV ELEKOS počas roka 2018, v spolupráci so svojimi partnermi, zabezpečuje riad-
nu osvetu v oblasti triedeného zberu komunálnych odpadov a to minimálne v rozsahu 
a za podmienok ustanovených zákonom o odpadoch a osobitných predpisov s ním 
súvisiacich. Predmetom informačnej osvety v Holíči je najmä: 
•  poskytovanie základných informácii obyvateľom mesta o spôsobe zabezpečenia 
triedeného zberu odpadov z obalov a neobalových výrobkov – papier, plasty, sklo, 
VKM a kovy, 
•  poskytovanie informácií o  postupoch a  opatreniach potrebných pre zvyšovanie 
efektivity triedeného zberu, o význame a prínosoch zhodnocovania a recyklácie ko-
munálnych odpadov,
•  zvyšovanie environmentálneho povedomia obyvateľov mesta Holíč, so zameraním 
sa na našich najmenších –materské a základné školy,
•  poskytovaní relevantných a výstižných údajov priamo obyvateľom mesta Holíč a to 
so zameraním sa priamo na systém triedeného zberu, ktorý je v meste Holíč vybu-
dovaný,
•  pravidelná (celoročná) osveta rôznymi formami ako napr. lokálnymi médiami, lokál-
nou tlačou, prostredníctvom webových portálov, miestneho rozhlasu a pod.

Osveta a propagačné aktivity v oblasti triedeného zberu komunálnych odpadov 
v meste Holíč je vedená v spolupráci s Mestom Holíč.

Partnermi OZV ELEKOS v oblasti triedeného zberu oddelene zbieraných 
zložiek komunálnych odpadov t.j. - papier, sklo, plasty, kovy a VKM na báze 

lepenky v meste Holíč sú:

VPP servis, s.r.o.
Mesto Holíč

•  Kovy resp. kovové obaly
•  VKM – viackombinované kompozitné materiály („tetrapaky“ )
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22. apríla sme si pripomenuli 9. výročie úmrtia milova-
ného manžela a otca,
pána Ervína Sládka.

Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu tichú spo-
mienku. S láskou spomínajú manželka a syn Michal.

Tak letí čas, čo stíchol Tvoj hlas,
len spomienky na Teba sa vracajú zas.

12. mája sme si pripomenuli
4. výročie od tichého odchodu

Bc. Stanislava Jurču. 
S láskou a úctou nikdy nezabudne manželka s deťmi.

23. mája uplynie 14 rokov od úmrtia nášho otca,
dedka a pradedka

Jána Pikálka.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Spomínajú manželka, dcéra a synovia s rodinami.

Kto žije v srdciach svojich blízkych, nie je mŕtvy, je len 
vzdialený.

27. mája uplynie 20 rokov od úmrtia drahého otecka 
a dedka,

pána Ľudovíta Nemca.  
Zároveň si spomíname na drahú maminku a babku,

pani Boženu Nemcovú,
od úmrtia ktorej uplynie v tomto roku tiež 20 rokov.

Spomínajú deti a vnúčatá.

29. mája uplynie smutný rok, čo nás navždy opustila
pani Helena Švrčková.                                                           

Kto ste ju poznali, venujte jej prosím tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.

Prázdno je tam, kde znel Tvoj hlas,
spomienka na Teba ostáva v nás.

30. mája si pripomíname 5. smutné výročie,
čo nás navždy opustila

pani Milada Kečkešová.
S láskou spomínajú deti s rodinami, matka,

bratia s rodinami a celá blízka rodina.

Poďakovanie
Srdečne ďakujem poctivému nálezcovi, pánovi Igorovi Chrenkovi z Holíča, 
ktorý našiel a poctivo mi odovzdal moju tašku s mobilným telefónom pri Se-
nior dome Terézia v Holíči.                                    S vďakou Oľga Marková

Neverila som, že to je dnes možné

V piatok večer som sa vracala autom do garáže. Otvorila som garáž, vybrala 
a oprela bicykel o susednú bránu, vošla autom a sledovala bočnú značku, 
aby som išla tak dopredu, nech má môj 6 týždňov nový bicykel dostatok 
miesta. Bolo to na večer, vybrala som veci z auta a uvažovala, že ešte stih-
nem urobiť aj nákup. Všetko som pozamykala a ponáhľala sa do obchodu.
V sobotu ráno asi o pol desiatej som si išla pre auto do garáže a po odomknutí 
brány som videla, že bicykel tam nie je. Bolo mi jasné, že som ho tam vôbec 
nedala. Hnevala som sa sama na seba, ale bol preč. V nedeľu som zašla 
opýtať sa na Mestskú políciu a povyprávala som, čo sa mi stalo. Sľúbili mi, 
že ak sa niečo nájde, tak mi dajú vedieť. S nie veľkou nádejou som nalepila 
letáky na garáže s fotkou a textom: „Kto našiel tento môj bicykel, bol opretý 
o garáž číslo... nech zavolá...“ Väčšinu letákov musel okmásať vietor, ale 
tie správne letáky sa dostali k správnym ľuďom. O hodinku mi už volali, že 
bicykel videli pred garážou ešte v sobotu ráno o 6:30. V pondelok poobede 
mi zazvonil telefón, vraj či hľadám bicykel a nech si preň prídem ku garáži. 
Letela som ozlomkrky. Čakal ma usmiaty pán Štefan Ružička a pri ňom môj 
bicykel. V sobotu ráno išiel pred ôsmou aj s manželkou na nákupy a bicykel 
tam bol. Vrátili sa z nákupu a bicykel tam ešte stále bol. Tak ho tento dob-
rý človek u seba uschoval a so širokým úsmevom mi ho odovzdal. Veľmi, 
skutočne veľmi som sa potešila bicyklu, ale najviac som sa potešila tomu, 
že sú ešte na svete takýto ľudia. Srdečná vďaka pán Ružička, skvelá práca!

Ing. arch. Mária Zwanzigerová, CSc.

Prosba o podporu

Vážení občania mesta Holíč a priľahlých miest a obcí, prihovárame sa Vám 
v  mene klientov Senior domu Terézia n.o., Holíč. V  našom zariadení sú 
umiestnení klienti mesta Holíč i z okolitých miest a obcí ako aj z rôznych 
regiónov Slovenska. Ako hovoríme my, sú u  nás klienti chorí buď telom, 
alebo dušou. Po krásne prežitom dni pri príležitosti MDŽ so zástupcami ob-
chodného domu TESCO sa naše zariadenie Senior dom Terézia zapojilo do 
projektu spoločnosti TESCO „VY ROZHODUJETE, MY POMÁHAME“. Náš 
projekt bol úspešný a  bol zaradený medzi 3 najlepšie projekty v  rámci 
okresu Skalica. S  týmto projektom sme postúpili do druhého kola, v  kto-
rom o jeho podpore rozhodujú zákazníci – nakupujúci v TESCU v Skalici. 
Projekt je zameraný na kúpu rehabilitačného prístroja, ktorý by mal slúžiť na 
rehabilitáciu našich klientov a ako veríme, prispeje k zlepšeniu ich mobility.    
Každý zákazník TESCA, ktorý v období od 7.5. do 4.6. 2018 nakúpi v ob-
chode spoločnosti TESCO v  Skalici, dostane po zaplatení jeden hlaso-
vací žetón. Žetón je potrebné vhodiť do nášho hlasovacieho boxu. Preto 
Vás v mene našich klientov prosíme, aby ste podporili práve náš projekt.                         
Veľmi pekne Vám ďakujeme za Vašu podporu. 

Blahoprianie jubilantke
Angele Hulínovej
27. apríla oslávila 90. narodeniny pani Angela Hulínová.
Pri tejto príležitosti prišiel jubilantke v deň jej významného životného výročia pob-
lahopriať primátor Zdenko Čambal. Gratulácie a vecný dar odovzdala oslávenkyni 
aj Mária Votrubová z Oddelenia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva Mesta 
Holíč. Sviatočná oslava sa uskutočnila aj za prítomnosti jubilantkiných najbližších 
príbuzných. Ku gratulantom sa pripojili tiež Viera Mikulášiková a Margita Sovičová, 
ktoré zablahoželali oslávenkyni v mene Mestskej organizácie Jednoty dôchodcov.
Pani Angele Hulínovej prajeme všetko najlepšie a  aby ďalšie roky prežívala 
v zdraví, radosti a spokojnosti v kruhu svojich najbližších.                                           

Text a foto: L. Novák
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Pozvánky na podujatia MÁJ 2018

KULTÚRNE PODUJATIA

1. – 27.máj 2018

Otváracie hodiny viď. 
v texte

Mestské múzeum a galéria

EVANJELIUM V OBRAZOCH
Otvorené  utorok – piatok v čase úradných 
hodín MsÚ.  Víkendy a sviatky na 
objednávku  č. t. 0907 657 884
Info: TIC Holíč Org.: Mesto Holíč v spolupráci 
s Veľvyslanectvom Ruskej federácie v SR 
a Pravoslávnou cirkevnou obcou v Holíči

19. máj 2018
od 1000 – 1800 hod.
Mestské múzeum a galéria
Bylinková záhrada
Holíčsky zámok

PUTOVANIE REGIÓNOM – NOC MÚZEÍ A 
GALÉRIÍ
Mestské múzeum a galéria  - výstava 
Evanjelium v obrazoch, Bylinková záhrada 
– prehliadky, Holíčsky zámok  - prehliadky 
s odbornou prednáškou, prehliadky 
s výkladom, kapacita do skupín je obmedzená.
Možnosť rezervácie na  č.t.: 0907 657 884
Org.: Mesto Holíč, Mestská knižnica Holíč 
a TIC Holíč

26.  - 27.máj 2018
od 1000 – 2000 hod.

Areál Holíčskeho zámku

HISTORICKÝ FESTIVAL ROTENSTEIN 2018
Najväčší slovenský festival histórie a rytierstva 
- Rotenstein. Dobová hudba, šermiari, 
bubeníci, krásne kaukliarky či žongléri, 
sokoliari, psiari.  Vstupné  a predpredaj 
Ticketportal.  www.rotenstein.sk
Org.: Agentúra Hector a Mesto Holíč

ŠPORTOVÉ  PODUJATIA

19.máj 2018
1030 hod. štart
Petrova Ves

30.ROČNÍK  ZÁHORÁCKA VETERÁN 
RALLYE – MEMORIÁL JÁNA VÉPYHO
Voľná jazda historických vozidiel.
Org.: KHV Holíč a obec Petrova Ves

27.máj 2018
800 – 900 hod. prezentácia
1000 hod. štart
Parkovisko pred štadiónom 
TJ Iskra Holíč

ZÁHORÁCKA PÄŤDESIATKA
Motocykle veteráni o obsahu 50 ccm / Jawa 
Pionier, Mustang, Babeta, Simson a pod./

Org.: Klub historických vozidiel
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POISŤOVACIE CENTRUM

Hľadáte najvýhodnejšie poistenie?   
                tešíme sa na Vašu návštevu 

NOVOOTVORENÉ

- hlásenie poistných udalostí 
- správa poistných zmlúv 
- poistenie motorových vozidiel  
- poistenie majetku občanov
- cestovné poistenie 
- životné poistenie 
- poistenie pre podnikateľov 
- poistenie autodopravcov

Bernolákova 12, HOLÍČ

0908 692 500
Mgr. Miroslav Šátek

0905 224 884
Oľga Michalková

smer HODONÍN

sm
er

 S
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er
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sm
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SENICA

ČISTENIE A TEPOVANIE
- čistenie a tepovanie interiérov áut - čistenie kobercov, pohoviek -

- upratovacie služby - odstraňovanie graffiti -
- čistenie striech, fasád a odkvapových systémov -

Kontakt: Michal Novák,
Jesenského 29, Holíč, tel.: 0915 - 798 970,

e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk  

Čakajú hroby Vašich blíz-
kych na jarnú úpravu?
Sme tu pre Vás!
Hrob vyčistíme ekologickým
prístrojom, vysadíme nové 
kvety. Zabezpečíme celoroč-
nú starostlivosť.
Kontakt: 0950 364 683

Re.Ka

ZĽAVA 32%

0904 549 546
www.tvaroznik.sk

6,-€
8,90 €

ZĽAVOVÝ POUKAZ
PLATNOSŤ DO

30.4.2018
ZĽAVA 32%

Zľavový poukaz na Tvarožník 760g je možné 
uplatniť priamo v pekárni 

na MASARYKOVEJ ULICI 487 KOPČANY 
Po-Pia od 8:00 - 15:00 hod. 

alebo podľa dohody na tel. čísle 0904 549 546.

PRERUŠENIE DISTRIBÚCIE ELEKTRINY 
Západoslovenská distribučná, a.s. oznamuje, že z dôvodu vykonávania 
plánovanej práce na zariadeniach distribučnej sústavy, budú bez dodávky 
elektriny nasledovné ulice: 
31.05. 2018 od 09:00 hod. do 12:00 hod.: 
LESNÁ č. 1/VE, 2, 6, 10, 12, 13, 43/169, 754, LOKA CHATA č. 25, 42, 44, 
45, 46, 46/VE, 65, 1923, 1941  
LOKA HRUBÁ LÚKA č. 2-9, 11-15, 17-19, 23-25, 27, 29, 30, 33, 35-39, 43, 
48, 49, 52, 53, 55, 56, 56/VE, 60, 62-64, 67-73, 80, 81, 84-90, 93, 95, 97-
103, 106-108, 110, 117, 133, 136, 614, 1674/12, 1674/24, 1674/28, 1674/34, 
1699, 1751/2, 1897, 2018, 2030, 2031, 2033, 2034, 2135, 2824,
04.06. 2018 od 09:00 hod. do 13:00 hod.: 
SNP č. 1515, 25/GA10, 25/GA3, 25/GA4, 25/GA5, 25/GA6, 25/GA7, 25/
GA9, 3001, 3027, 32, 32/OP, 33, 337/-, 459/6, 65/BP 
05.06. 2018 od 08:00 hod. do 10:00 hod.: 
BAŽANTNICA č. 1, 1/VE, 2, 3, 4, 401, 1527
05.06. 2018 od 12:00 hod. do 14:00 hod.: 
BRATISLAVSKÁ č. 36/ZA,  KOPČIANSKA č. 36, 37, 71, 936/2, 945/6, 1530
06.06. 2018 od 08:00 hod. do 10:00 hod.: 
MÁRIE TERÉZIE č. 70-72, 72/VE, 927/17, 927/175, 927/178, 927/210
06.06. 2018 od 09:00 hod. do 13:00 hod.: 
BRATISLAVSKÁ č. 20/B, 20/C,  KOLLÁROVA č. 3/JE, 3/VE, 13-20, 1690/
VE-Garaž,
SNP č. 44-47, 1517 
07.06. 2018 od 09:00 hod. do 13:00 hod.: 
BERNOLÁKOVA č. 4, 15, 386 
HURBANOVA č. 65-71,  HVIEZDOSLAVOVA č. 12 
NÁMESTIE MIERU č. 4, 5, 7, 12, 18, 243/BP, 252 
NÁMESTIE SV. MARTINA č. 6/OP, 1518 
PRIATEĽSTVA č. 38,  ŠTÚROVA č. 11 , 13, 7, 9/-
SV. ANNY č. 1-3, 5, 5/OP, 6, 8, 8/VE, 10/VE, 11, 12, 16- 18 
08.06. 2018 od 08:00 hod. do 10:00 hod.: 
DUKLIANSKA č. 13/VE,  KÁTOVSKÁ č. 50 
SCHIFFELOVA č. 2-13, 15-32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 
58, 60, 62, 62/VE 
SIBÍRSKA č. 1-19, 21, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 1524
VETERNÁ č. 1-6, 8-11, 13, 14, 618, 2363, 2374 
VRÁDIŠTSKÁ č. 66, 68, 70, 72, 72/OP, 74, 76, 78, 80, 80/BL, 80/VE, 84, 84/
OP, 86

Pozvánka na seminár a Krija jogu
Spoločnosť Slovensko-indického priateľstva Piešťany  v spolupráci s CVČ 

Holíč  srdečne pozývajú všetkých Holíčanov  (od 15 do 100 rokov) na 
seminár KRIJA JOGA,

ktorý povedie špičková učiteľka jogy  Ms. Jaiwanti  Sing, pracujúca na 
Indickej ambasáde v Bratislave, kde vedie pravidelné kurzy jogy. Preklad 
z angličtiny zabezpečený. Všetci ste vítaní, cvičenie zvládne úplne každý!

Kedy: pondelok 4.6. 2018
Kde: Športová hala na Kollárovej ul. 

Čas: začíname o 18.00 - cca 2,5 hod. - dodržanie času príchodu nutné!
Poplatok: 5 € /osobu

So sebou: Pohodlné oblečenie, karimatka, ponožky (nie tenisky)  voda, chuť 
si zacvičiť.
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ŠPORT

FUTBAL
IV. liga Severozápad – muži A
Holíč – Trenč. Stankovce 2:1 (Nečas, 
Pavlačka)
Boleráz – Holíč 2:2 (Uher, Pavlačka)

IV. liga Severozápad - dorast
Borčice - Holíč 3:0 
Holíč – Nitrianske Rudno 3:0 (Chaneč-
ka, Porubský)

III. liga Severozápad – mladší žiaci
Častkovce - Holíč 13:0 

III. liga Severozápad – starší žiaci
Častkovce - Holíč 2:0 

Zdroj: www.futbalnet.sk

5. a 6. mája sa basketbalisti MŠK BO Holíč zúčastnili v Levoči záverečného tur-
naja II. ligy FINALFOUR 2018. Prvým našim súperom bol víťaz II. ligy východ – BK 
Dolný Kubín. Holíčania od úvodu zaskočili svojho súpera najmä dobrou súhrou 
v podkošovom priestore, presnou streľbou spoza trojbodového oblúka a predo-
všetkým skvelou obranou, čo prispelo k vytvoreniu 12-bodového náskoku. V zá-
vere prvého polčasu basketbalisti Holíča poľavili v koncentrácii, čo súper využil na 
skorigovanie stavu na polčasových 34:36. V závere tretej štvrtiny hráči Dolného 
Kubína znížili na rozdiel jedného bodu. Holíčania udržali vedenie až do záverečnej 
minúty, keď im chýbali nielen sily, ale najmä „vyfaulovaní“ hráči základnej zostavy. 
Z tesného víťazstva 73:71 a z postupu do finále sa tak tešili hráči BK Dolný Kubín. 
Na konečnom výsledku mal nemalý podiel jeden z rozhodcov  v stretnutí, ktorý 
svojimi jednostrannými, tendenčnými verdiktmi a najmä povolením úpravy tech-
nického zariadenia (košov) počas prebiehajúceho zápasu nepresvedčil prítom-
ných o oprávnenosti svojej nominácie na vrcholnom podujatí II. ligy – FINALFOUR 
2018. To však je už skôr podnet pre kompetentné orgány SBA. Basketbalisti Ho-
líča podali v  tomto zápase jeden z najlepších výkonov v sezóne a patrí im veľ-
ká pochvala. Zostava a body MŠK Holíč: Bačík, Bluska, Došek 12, Halahija 2, 
Hanusek 27, Jaborník 13, Snopko 13, Mihaliska 4, Ondrej Marenčík, Masaryk, 
Rozboril. Tréner : Ľ.Marenčík V nedeľu súperili o tretie miesto porazené tímy zo 
sobotňajších semifinálových zápasov, víťaz II.ligy západ BK EXIT Nitra a MŠK BO 
Holíč. Prvé body zaznamenali hráči z Nitry, Holíčania si však dokázali v závere 
prvej štvrtiny vytvoriť 8-bodový náskok a v prvom polčase kontrolovali priebeh hry. 
V druhom polčase hráči Holíča postupne zvýšili svoj náskok a dotiahli zápas do 
víťazného konca. Vyhrali 79:64 a obsadili celkové 3. miesto vo FINALFOUR 2018. 
Ďakujeme vedeniu mesta Holíč, všetkým sponzorom  a priaznivcom MŠK BO Ho-
líč za podporu.

(ms)

Holíčski basketbalisti
vo Final four bronzoví

Timko Bízek, hráč tenisovej školy 
Tenis Number One v  Holíči, sa zú-
častnil minitenisovej série usporia-
danej klubom TK Znojmo. Timko sa 
zúčastnil všetkých troch turnajov, 
kde obsadil celkové 3.miesto, čím 
si zaistil postup na záverečné MAS-
TERS v Znojme. Prebojoval sa až 
do semifinále, kde podľahol neskor-
šej víťazke (Miskovsky). V súboji 
o 3. miesto sa mu nedarilo a obsadil 
4.miesto na MASTERS. Timkovi bla-
hoželáme za super výsledok a pra-
jeme veľa šťastia v nadchádzajúcej 
letnej sezóne.

Oldřich Pintera,
trenér TNO

Minitenista Timotej Bízek na
4. mieste na MASTERS v Znojme!

V Šaštíne-Strážach sa na 1.mája sa už po jedenásty raz stretli na turnaji šachis-
ti z blízkeho i vzdialenejšieho okolia, aby si uctili pamiatku Štefana Gürschinga. 
S týmto podujatím je od jeho zrodu pevne spojený aj Holíč. Jednak tým, že si sem 
pravidelne chodia zahrať aj členovia Šachového klubu Holíč a tiež tým, že hlav-
ným organizátorom a riaditeľom turnaja je Holíčan, pisateľ týchto riadkov.
V jednom turnaji spolu hrajú mladí i starší, chlapi aj ženy, extraligoví šachisti a tiež 
tí, ktorí sa len nedávno s figúrkami zoznámili. Aj tento rok bol turnaj napínavý až 
do konca a o najväčšiu drámu sa postaral dlhoročný reprezentant ŠK Holíč Ivan 
Horák. Najvyššie nasadený šachista Jaroslav Sobek z Českej republiky počas tur-
naja zaváhal a jeho prípadné celkové víťazstvo, pred posledným kolom, už nebolo 
v  jeho rukách. Celkom suverénne prechádzal jednotlivými partiami Patrik Gaša 
z  extraligového ŠK Osuské, v poslednom kole mal čierne figúry a  počítač mu 
prisúdil za súpera Ivana Horáka. Vo veľmi napínavej a ostrej partii si vypracoval 
výbornú, aktívnu pozíciu a aj keď sa Patrik snažil hru komplikovať a zamotať sú-
pera, Ivan sa už nedal a víťazstvo si postrážil. Ivanovi Horákovi to vynieslo celkovo 
tretie miesto za 7 bodov. Najšťastnejším zo zvratu v poslednom kole mohol byť 
Jaroslav Sobek, ktorý so ziskom 7,5 boda turnaj vyhral.
Na turnaji mali zastúpenie Nemecko, Rakúsko, Česko a naše slovenské kluby. 
Najviac šachistov reprezentovalo Holíč. Okrem Ivana Horáka ešte Marek Zlámal, 
Daniel Švrček, Ján Stehlík, Jozef Vach, Viliam Horák, Oliver Šefčík, Ján Ďatko, 
Tomáš Matula, Stanislav Štrbáň, Martin Hollý a Lukáš Čermák.

Marek Šefčík

Ivan tretí!

30.4. od 17. hod. sa konal v Dome turistiky v Holíči už tradičný nočný pochod 
spojený s „odomykaním“ vody. Tým sme spolu s desiatkami zúčastnených turis-
tov a rodičov s deťmi otvorili letnú turistickú aj vodácku sezónu. Nechýbali deti z 
DD Skalica, ktoré sa pravidelne našich podujatí zúčastňujú, čomu sme nesmier-
ne radi. Počasie nám prialo, slniečko sa na nás usmievalo a úsmev nechýbal 
ani na tvárach detí, keď videli, aké privítanie sme pre nich pripravili. Prezentácia 
sa začala u Perníkovej chalúpky, ktorú tentokrát obývali až dve čarodejnice, je-
den trpaslík a hlavný sprievodca - klaun Vašek. Náš turistický predseda Miroslav 
Sochna všetkých srdečne privítal, rozdal pokyny a v čele s klaunom Vaškom a za 
účasti čarodejnice a jej trpaslíka, sme sa vydali na nočný pochod cez letisko k ma-
lému splavu na Výtržine. Tu bola pre deti pripravená súťaž v preťahovaní lanom 
a občerstvenie. Pochod pokračoval po asfaltke okolo Výtržiny, po ktorej splavovali 
vodáci svoje lode, smerom cez záhradky späť do Domu turistiky. Tam dostali všet-
ci zúčastnení pamätné diplomy a všetky deti aj sladké odmeny s ešte sladšími 
medailami. Pri táboráku sme si príjemne unavení a hladní opiekli svoje špekáčiky. 
Ďakujeme všetkým za účasť a tešíme sa na vás zasa o rok, milí naši návštevníci!

A. Poláková, KST Holíč

Turistický nočný pochod


